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Clasaa Vl-a

1. Trei numere naturale, nenule, distincte indeplinesc conditiile:
1) dublul primului numar adunat cu triplul celui de-al doilea si cu de patru ori al
treilea numar este 99;
i1) triplul primului numar este egal cu dublul celui de-al doilea numar;
i11) de cinci ori al doilea numar da cat triplul celui de-al treilea numar.
Aflati cele tret numere.

2. Sa se determine numerele de forma a = 2* - 3Y,x,y € N, stiind ca numarul
30a are Tn multimea N cu 20 de divizori mai multi decat numarul divizorilor lui
6a.

3. Se considera doud unghiuri adiacente <AOB si <BOC de masuri 108°,
respectiv 68°. Semidreptele [OM, [ON si [OP sunt bisectoarele unghiurilor
XAOB,<BOC, respectiv, *MON. Pe semidreapta opusa lui [OP consideram un
punct @, iar in interiorul unghiului 240Q alegem un punct D astfel incéat
xD0OQ = 10°. Sa se arate ca punctele B, 0, D sunt coliniare.

4. Fie punctele Ay, A4, A5, ..., A, situate 1n aceasta ordine pe o dreapta d, astfel
incat AgA; =1cm, AjA, =2 cm, A,A; =2%cem, ..., A,_1A, = 2" 1 cm.
a) Determinati numarul natural p, astfel incat AyA, = 2047 cm.

b) Daca M este mijlocul segmentului A,A,, si N este mijlocul
segmentului A,A,,, determinati masura segmentului MN.

Nota:
e Toate subiectele sunt obligatorii;
e Fiecare subiect se noteaza cu 7 puncte;
e Timp de lucru: 2 ore.



Solutii si bareme orientative

Clasa a Vl-a
Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

1. Solutia I
Notam cele trei numere cu x, y, respectiv z. Din datele problemei deducem ca:
2x + 3y + 4z =99 (1);

3x = 2y (2);

5y = 3z (3). (3p)
Relatiile (2) si (3) se mai scriug = % s % = g de unde se obtine sirul de rapoarte: g =

% = g Fie k valoarea comuna a rapoartelorg = % = g = k, de unde

§=k=>x=2k,§=k=>y=3k,§=k=>z=5k, (2p)

valori care inlocuite in relatia (1) dau 2 - 2k + 3 -3k + 4 -5k = 99 & 4k + 9k + 20k =
9 <33k =99 <

& k=3,deundex =6,y =9, z=15. (2p)
Solutia I1
Putem sa luam si astfel:

X _ Y _z 2_x_3_y_£_2x+3y+4z_2_

d|n25_3_5@4_39_20_ 4+9+20 =%~ 3 (3p)
=>==3=x=6_=3=>y=9_-=3=z=15 (4p)
2. Deoarece 6a = 2*¥*1.3Y%14i30aq = 5 2**1. 3Y*1 obtinem egalitatea (1p)
20+ (x+2)- (y+2)=2x+2) +2)=20=(x+2) - (y+ 2). (2p)

Apar urmatoarele situatii:

)} x+2=2s51y+2=10;

i) x+2=451y+2=5,

iii) x+2=5s51y+2=4

iv) x+2=10siy+2 = 2.
Obtinem: i) x =0siy =8;i)x =2siy=3; iii)x =3siy=2;iv)x =8siy = 0.
In concluzie, numerele cautate sunt 2° - 38, 22 .33 23.32 28.30 (4p)

3. Deoarece [OM este bisectoarea unghiului AOB, avem ci m(xMOB) = 54° si pentru ci

[ON este bisectoarea unghiului BOC, avem ca m(«<NOB) = 34° (2p)
m(XMON) = m(<NOB) + m(XMOB) = 88° (1p)
Deoarece [OP este bisectoarea unghiului MON, avem cd m(«<xMOP) = 44°  (1p)

m(xPOB) = m(<MOB) — m(<MOP) = 10° (1p)
<POB = «Q0OD (1p)

Cum P, 0, Q sunt coliniare, obtinem ca B, O, D sunt coliniare. (1p)

4. @) Avem AgA, = AgA; + A1 Ay + ApAz + .+ Ay 1Ay =14+242%4 . +2P71 =
=2P —1. (2p)
Dacid AgA, = 2047 ,adica 2P —1=2047 = 2P =211 = p =11. (1p)
b) Din punctul a) avem A,4,=2" —1,n € N.



AA , = AgAq, — ApA, = (212 — 22) cm. Dacd M este mijlocul lui [4,A4;,], atunci

A,M = MA,, = 21 — 2 = 2046 cm.
De aici AgM = AyA, + A,M = 3 + 2046 = 2049 cm. p)
Analog A,A9 = AgAio — ApgAs = (210 — 2%) cm, de unde

AN = NA,, = 2° — 23 = 504 cm si atunci

AoN = AgA, + AN = 15+ 504 = 519 cm = MN = AgM — A N = 1530 cm. (2p)



